Javitasi atmutato 8 . O,

1. Keresztrejtvény
1. sésav 1 pont
2. oxosavak 1 pont
3. viziiveg 1 pont
4. kozombosités 1 pont
5. szérazjég 1 pont
6. Miiller Ferenc 1 pont
7. savas esd 1 pont
8. endoterm _ _ 1 pont
9. acetilén - 1 pont
10. redukslé 1 pont
Megfejtés: savmaradék 1 pont
Osszesen: 11 pont
2. Dominé

a-5; b-4; ¢-3; d-1; eCI Osszesen: Sjpont

3. Toto

1. X
2. 1
3. 1
4. X
3. : <
6. 2
7 1
8. 1
9. X
10 2
1l X
12. 2
13. > 4

13+1 1 Osszesen: 14 pont

4, Kisérlet

a: szédaoldat 1 pont

b: kalcium-klorid oldat _ 1 pont

c: hig kénsav 1 pont

1+42: Na;CO5+CaCl,=CaC0O5+2NaCl - 2 pont

1+3: NayCOs+H;S04=Na3SO+H,O0+CO, 1 2 pont

2+3: CaCly+ H>SO~CaS04+2HC(l 2 pont

Osszesen: 9 pont
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1. A folyamatban Am = mj; - m; =45 Og 250g = 200g tomény kénsav keletkezik. 1 pont

2. Ebben m,, =m,*w =200g*0,98 = 196g H,SO;4 1 pont
€S My.z.= My =Moa=200g - 196g = 4¢g viz van. 1 pont
3. A H,SO, anyagmennyisége; n = m/M = 196g / 98g/mol =2 mol 2 pont
4. A reakci6 lényege: SO3 + HoO = H,S04 1 pont
3 1 mol H>SO4 - 1 mol SOs -bdl keletkezik
2 mol H,SO4 2 mol SO;-bél keletkezik _ 1 pont
6.  1molSO; 24,5 dm’ :
2 mol SO; 2*24.5 dm® =49 dm’ SOs-ot oldunk 1 pont
7. A kémiai reakeid lejatszddasshoz 2mol, azaz my, =2mol*18 g/mol =36 g viz keil. 1pont.
8. A folyamathoz osszesesn m =My + My =4g + .-.-6g 40¢g viz sziikséges. 1 pont
Osszesen: 10 pont
6. '
M (Cu(NO3)2+6H20)™ 295.5 g/mol : ) 1 pont
Az elGéllitani kivant kristaly anyagmennyisége 59,1 g/ 295,5 g/mol = 0,2 mol 1 pont
Ebben 0,2 mol Cu vaa 1 pont
A sziikséges réz tomege 0,2 mol * 63,5 g/mol=12,7 g 2 pont
Az egyenlet szerint a 0,2 mol réz 0,8 mol salétromsavval reagdl 1 pont
Mgmos) = 63 g/mol 1 pont
2 pont

A salétromsav tomege 0,8 mol *63 g/mol =504 g
Mivel a tdmény sav 65%-a HNOs, igy 50,4 g/ 0,65 = 77,54 g cc.HNO; szitkséges. 2 pont
Osszesezr 11 pont

A NaOH oldat NaOH-tartalma 48,5 g*0,1é4,85g- ' 1 pont
A kbz5mbdosités egyenlete: HCI+NaOH=NaCl+H,O 1 pont
Az egyenlet alapjén a feleslegben maradt HCI tomege (4,85/40)*36,5=4,43 (g) 2 pont
A kiinduldsi sésav HCI tartalma 50*0,2=10(g) volt. 1 pont
A cinkkel elreagdlt HCI t6mege 10-4,43=5,57(2) 1 pont
A sésav és cink reakciGjanak egyenlete: Zn+2HCI=ZnCl+H, _ 1 pont
Az egyenlet alapjan elreagdlt cink témege (5,57/73)*65,3=4,98(2) 2 pont
Az Gtvozet cinktartalma 4,98/20=24,9% (~25%), higanytartalma 75% 1 pont

Osszesen: 10 pont
Maxima4lisan elérheté pontszdm : 70 pont

A javitdsi Gtmutat6tél eltérd minden més, elvileg helyes megoldis telies pontszédmmal
elfogadhatd, illetve értelemszerfen pontozhaté. Szdmoldsi — nem elvi — hibdért 2 pontot

vonjunk le.
' Az esetleges hibskért elnézést kériink! .



